
Referat fra bestyrelsesmøde i Tranbjerg Fællesråd, den 13. juni 2018 på lokalcentret 

Til stede:       Jørgen Halle (JH), Mogens Laursen (ML), Jørgen Dahlgaard (JD), Allan S. Pedersen (ASP), 
Lisbeth Jakobsen (LJ) og Torben Munkholt (TM) 

Afbud:           Anne-Marie Meldgaard (AMM) 

Referent:       Jørgen Dahlgaard 

Dagsorden: 

1. Godkendelse af dagsorden. 

2. Godkendelse af referat fra bestyrelsesmøde 16-05-2018. 

3. Udvidelse af medlemstallet i Tranbjerg fællesråd. Opfølgning. 

4. Harmonisering af private fællesveje. Opfølgning. 

5. ML snak med Carsten Thomsen opfølgning. 

6. Støjhandlingsplan – bemærkninger deadline 3-08-2018 

7. Tilskudsansøgning Skt. Hans 

8. Tryghedsmøde 21. Maj 

9. Aflyst møde med skolebestyrelsen den 30 maj. Opfølgning. 

10. Kunsteksperimentarium ansøgningsfrist juni modtaget 15. maj 

11. Møde om belysning 26/6 – hvem deltager? 

12. Næstformand. 

13. Sekretær. 

14. Kasserer 

15. Bestyrelsesmedlem 

16. Suppleant 

17. Evt. 

18. Næste møde – Cykletur? 

Møde med Bünyamin Simsek og Henrik Seiding 5. september kl. 15:30 

Ad 1) Dagsordenen blev godkendt. 

Ad 2) Referatet fra mødet 16-5 blev godkendt. 

Ad 3) 
Kommer i Tranbjerg Tidende nu, vi afventer reaktioner her på, en papirfolder kunne være godt at have 
med til flere lejligheder, som en form for reklame/information. 



Ad 4) 
Harmonisering af veje: JH: Jeg har sendt til Arbejdsgruppen for fællesrådene og de har sendt det til 
juridisk afd. i Kommunen og sætte det på som emne til næste fællesrådsseminar. Det er dog en lidt for 
lang tidshorisont, synes vi. 

ASP: Jeg har haft et møde med Lise Johanne Birnbaum, projektlederen.  Hun vil gerne trække på ASPs 
praktiske erfaringer. Kan Kommunen være behjælpelig med tinglysninger? Ja måske – en gulerod er 
dog vigtig – 95% opbakning fra lodsejerne en betingelse. Kontaktperson på hver stikvej? Vigtig for 
opstarten. 
Først 2. år at kommunen er i gang med harmonseringsprojektet. Møde den 20. i Kirkevænget. 
Hvad med Gartnervænget (især Boligforeningen (Lisbeth kontakter dem) – anden problematik evt.)? 
JH: Vigtig at være proaktiv. FORBEREDELSE til møde med rådmanden. 

ASP: Spørger sin bestyrelse efter udlevering af deres vedtægter som eksempel for andre. 

Ad 5) 
Snak om Orholt Alle med ny sti/fortorv samt på Tingskov Alle. Vi har fået foreløbige tegninger fra 
Carsten Thomsen, Projektleder, Anlæg, Center for byens anvendelse. 

Det ser fint ud med en stor forlængelse af den dobbelrettede cykel/gangsti på sydsiden af Tingskov Alle 
helt hen til Odstrupengen. Dejligt. 

Men på Orholt Alle på syd siden planlægger man kun med en række fliser fra Landevejen og til 
Ingerslevvej. Det er ikke godt nok. 
Her ønsker vi ellers også en dobbeltrettet sti, som forbindes med stien på Tingskov Alle på den anden 
side af Landevejen. Som det er nu, er der ikke cykelforbindelse mellem øst og vest i Tranbjerg syd. 
Desuden er stikrydsningen på Tingskov Alle noget problematisk, når man kommer cyklende ad 
Sønderbro og skal videre nord på ad stien op langs Landevejen. Der er mange, som krydser Tingskov 
Alle i den anledning. 

Snak om Tranbjerg Station (der sker vist noget nu). 

ML: Tager kontakt til Carsten T. angående et møde. Vi har flere ting. 
ASP: Hvad med Tunnellen under Østerby Alle? Vi mangler en melding fra skolen bl.a. 

Ad 6) 
Offentlig høring af Støjhandlingsplan 2018. Modtaget på mail den 1. juni. 
Kun Slet By er omfattet i praksis som reglerne er i dag. Øv. JH: Vi indsender ikke bemærkninger. ML: Vi 
kunne jo godt gøre det af princip. 

Ad 7) 
Det blev besluttet at give 2000,- kr. til GF Vængerne samt og 2.500,- kr. til 1. Tranbjerg, da de har lejet 
en Bungge Run til en teenager zone (nyt). JD og JH sender svar til ansøgerne. 

Ad 8) 
Tryghedsnetværket. Se referatet fra 7. juni. Lisbeth deltog i mødet den 31. maj. Antallet af indbrud er 
faldende i vores område p.t., men nu kommer ferietiden. 
Stor anbefaling af nabohjælp. MEN: Lisbeth: Der er narkosalg i Tranbjerg af suspekte typer pt. Jeg har 
talt med politiet om det og de vil gøre noget ved det. Det var nyt for dem. 

JD: Sæt ”Forslag til Facebookopslag” på FB – se referatet. JD: Det gør jeg. 



Ad 9) 
ASP: Kan vi få lov at komme på et deres bestyrelsesmøder? JH: 10 minutter på et møde? 
JH: Jeg tager kontakt til formanden Jørgen Andersen. 

Ad 10) 
Kunst i Tranbjerg – hvem har opdaget opslaget?  Se 15. maj. Kort ansøgningsfrist. 
Spørg borgerne nu, så vi er klar til næste gang. Også på web. Og TT. 

Ad 11) 
Ny belysning belysningsstrategi for Aarhus Kommune: Forslag tilsendt pr. mail 29-5. 
JH: Virker fornuftigt med fokus på tryghed. Der er infomøde for fællesrådende tirsdag den 26/6 2018 kl. 
15.00 på Kalkværksvej. TM og JD deltager. 

Ad 12-16) 

Torben: Intet. 

JD:  Autoreplay på mail? Kvittering for modtagelse? Ok. Vi har jævnlige møder, men der kan gå lidt tid, 
inden vi svarer. 

ML:  En hel del har betalt. 13 mangler. 31 har betalt. 

ASP: Der er sket noget på stationen med asfalt i hullerne 

Cykeltur næste gang med besigtigelse af kritiske steder: Onsdag den 27-6 kl. 17. 
Vi mødes ved lokalcentret. JH planlægger en rute. Slutter ved stationen. 
Slutter med en bid brød. Medbring cykel. 

Næste møder: 
Torsdag den 16-8 med Morten Skou Nicolaisen og Carsten Thomsen. Kl. 15-17. 
Ordinært møde bagefter kl. 17-19.30. Begge dele på lokalcentret? Optaget! 

Onsdag 5-9 
Møde med rådmanden Simsek kl. 15.30 på lokalcentret. 


